

# 新民晚报 | 新民海外 荷兰

## 堤坝坍塌，美国小龙虾是罪魁！

近日，欧洲遭遇破纪录的暴雨，导致河流决堤，欧洲广大地区受到毁灭性影响。荷兰与水抗争的历史，可追溯到几百年前，如今这些智慧的结晶，变成了堤坝、圩田等世界遗产。但是最近发生的事情，不禁让居民们怀疑，原本应当十分坚固的堤坝，竟然也不能杜绝荷兰被洪水侵袭？

南荷兰省雷韦克(Reeuwijk)一座堤坝发生坍塌，导致大片草地被淹没。在人们纷纷寻找原因时，当地居民指出，泛滥成灾的小龙虾才是罪魁祸首。因泛滥的小龙虾在河内打孔，造成坚实的堤坝溃败。

荷兰水利局仍在调查原因，但荷兰瓦格宁根大学研究中心研究员伊沃·罗辛克(Ivo Roessink)表示，小龙虾的确造成了很多不确定性。小龙虾导致决堤并非绝无可能，他说：“可能小龙虾在堤坝里挖了一个大约一米开外的洞，但像堤坝这样坚固的系统，如果要造成坍塌，可能不仅有一个洞在里面。”

多年以来，美国品种的小龙虾一直是荷兰的一大祸害，尤其在乌特勒支、北荷兰省和南荷兰省。它们甚至出现在了阿姆斯特丹的街道和运河里，进入人们的花园，受灾严重的地区居民甚至无法上街散步或开车。多地市政府强烈呼吁中央政府，帮助解决泛滥问题。由于没有天敌，且是杂食性动物，它们疯狂繁殖，不仅破坏了河岸和堤坝，还破坏了当地水域的生态环境和水质安全。荷兰各大学研究员也纷纷建言献策，探索泛滥原因并研究整治方法。

1985年，第一次在荷兰发现美国小龙虾的身影。起初，这种动物并没有引起人们的注意，上世纪80年代通过船运从美国来到荷兰，直到它们开始呈指数增长，问题才开始出现。伊沃解释说：“研究人员在十年前就说过，处理的进展并不顺利，相关部门也得得出一些解决办法，但是落实还需要很长时间才能出效果。”

在荷兰，美国小龙虾也取代了欧洲小龙虾，根据伊沃的说法，这与美国小龙虾的繁殖行为有关。它们可以在第一年繁殖，而欧洲小龙虾只有在三到四年后才能繁殖后代。“它们会在夏末交配，在冬天，雌性小龙虾会在尾巴下产卵，而在早春的时候，美国小龙虾会比其他龙虾物种要早几个月孵化。”伊沃说。

小龙虾也是荷兰华人吃货们时常茶余饭后谈论的话题，作为饭桌上必不可少的一道美味，大家都急不可待跃跃欲试，想要积极帮助荷兰解决灾害。其实，不光是想要“近水楼台先得月”的荷兰华人，“荷兰小龙虾泛滥”也



一度登上微博热搜，网友们纷纷表示愿助一臂之力。

但是在荷兰，民众私自抓捕小龙虾是不被允许的，必须要持有相关许可证。一般为餐饮业供货的当地渔民才能持有该许可证，如果民众需要，只能直接联系附近销售点购买。莱顿的一位渔民表示，为了获得许可证，要详细报告自己如何捕捞，捕捞了多少，使用了什么捕捞工具。而许可证只有一年，自己提出续期申请时，却被市政府拒绝了。小龙虾在当地还受法律保护，希望能减少商业销售。

荷兰瓦格宁根研究员法布里斯(Fabrice Ouburg)指出，即使捕捉，也只能暂时缓解小龙虾危机，因为被抓住的主要是雄性小龙虾，雌性小龙虾和小龙虾幼崽很难被人捕捉。不过现在看来，直接捕捉是眼下迅速解决危机的唯一方法。也有荷兰人建议，不如效仿北欧，举办小龙虾狂欢节，每年在小龙虾成熟时，规定一段时间放开捕捞。但目前此提议还未被采纳，遑论全国推广。看来，小龙虾的美味也不仅仅只有中国吃货懂，荷兰吃货们跃跃欲试。

其实，荷兰在捕捞方面比起最初已经有所放宽。起初欧盟一直禁止商业捕捞小龙虾，2016年时，由于泛滥问题荷兰政府才解禁了小龙虾捕捉禁令。也有议员提议除了放宽禁令，还要制定政策和各地厨师、餐厅一起推广小龙虾美食食谱。最近，荷兰哺乳动物协会和自然纪念馆根据一项研究指出，水獭或许可以作为解决方法，因为在秋天他们几乎只吃小龙虾。

辛玥



### 希腊华人向你推荐

## 顶级配置黄金汉堡 一个售价 5000 欧元

极致的奢侈和精致，向来与荷兰美食几乎沾不上边。可近日一条新闻让久居荷兰的华人惊讶了，在这个“油炸一切”的橙色国度，竟然有一家村里的餐厅卖出了——5000欧元(折合人民币3.8万元)一个的黄金汉堡，这究竟是什么滋味？

这家餐厅名为De Daltons，位于荷兰村镇福尔特赫伊曾(Voorhuizen)。主厨罗伯特(Robert Jan de Veen)制作出了全球最贵的汉堡，名为“黄金男孩”，高达15厘米，重达800克。他将法国路易威登旗下的唐培里依香槟添加进面粉中，制成汉堡面包。

汉堡则选用了不少于117种食材：顶级A5和牛、白鲟鱼子酱、帝王蟹、西班牙伊比利亚火腿和白松露等。汉堡所使用的烧烤酱则是用印尼鲁瓦克咖啡和苏格兰麦卡伦威士忌精心调配而成。汉堡顶部覆盖着金箔装饰，分量足有23克拉。上桌前，还要将汉堡放进玻璃罩内，浸染威士忌的绵柔清香，增加汉堡的风味。这一系列操作，确实别出心裁，堪称汉堡界的顶级配置了。

在食客享用完极奢汉堡之后，手指也会因触碰金

箔而沾上金色，大概这也是汉堡命名的缘由吧。

在黄金汉堡进入菜单没多久，第一位尝鲜的企业家客人就神秘而至。而主厨却将第一笔收入5000欧元全部捐给了食物银行。在荷兰，食物银行是一个非营利性的慈善组织，专门给没钱吃饭的穷人免费发放食物。

主厨罗伯特称，他是一个十分喜爱挑战自己的人，新冠疫情让很多餐馆陷入破产状态，也给很多家庭带来贫困。他希望能通过不断挑战自己，重新看到希望。

而他也直言，追求极致奢华的美食体验，与荷兰文化是背道而驰的，但不少荷兰的富人们喜欢尝鲜，优渥的背景让他们能够也愿意为美食豪掷千金，这款汉堡就是为他们量身定做的。

该汉堡已成功申请世界最贵汉堡的吉尼斯纪录，仍在接受预订。但由于食材珍贵，一般从下单到制作完成需要近2周时间。据悉，此前汉堡的最贵价格纪录是美国俄勒冈州一家餐厅的汉堡，该汉堡售价5000美元(约3.2万元人民币)，重约300公斤。



论宠娃，富二代爸爸们可谓花样百出，只有普通人想不到，没有富豪老爸们做不到的。而近日，荷兰一位富爸爸，则决定送孩子一个此生难忘的旅程——跟着亚马逊公司创始人杰夫·贝佐斯一起上天去，成为史上最年轻的宇航员。

在持续11分钟的太空边缘之旅期间，没有专业宇航员陪同。作为民间太空旅行的第一页，贝佐斯的航空旅程无疑让世界瞩目。在这次首发飞行的航空器上有4个位置。其中两个是给杰夫·贝佐斯本人和他的兄弟马克的。另外一个位置是给82岁的沃利·冯克(Wally Funk)的。这位老奶奶曾接受过宇航员训练，但因为是女性而被美国宇航局4次拒绝。现在她进入了太空，成为有史以来最年轻的宇航员。

而这次首飞的第四个位置，被用来公开拍卖。这位来自荷兰北布拉邦省的18岁男孩奥利弗·戴曼(Oliver Daemen)能作为第四位进入太空的荷兰人完成这次太空之旅，全靠爸爸乔斯·戴曼(Joes Daemen)花钱竞标得来。

不过，爸爸即使是亿万富翁，资产也并非在荷兰数一数二。但幸运总是眷顾念念不忘的人。出价第一名的匿名赢家以2800万美元(折合人民币1.8亿元)赢得位置却由于时间冲突而退出了。出价第二名的奥利弗才得以完成梦想。而奥利弗本人也十分努力进取，正在学习成为一名飞行员，今年9月将成为荷兰乌特勒支大学的大一新生。在飞天的那一刻，儿子也代替爸爸圆了一直以来共同的太空梦。

外国爸爸宠起娃来，也是一样任性！

肖月



## 富二代中学生 成史上最年轻 宇航员

### 民生

#### 世界首座3D打印钢桥启用

近日，世界首座3D打印钢制桥梁“空降”阿姆斯特丹红灯区，荷兰王后和剪彩机器人现场为其揭幕，正式向公众开放2年。这座桥长12.2米，宽6.3米，重6吨，采用S形流线设计。在4个机器人的帮助下，打印花掉了4500公斤不锈钢和6个月时间。除了引人注目的设计外，它还设有隐藏传感器，收集有关其

结构完整性、人群行为等的数据库。

该桥由荷兰3D打印技术公司MX3D与其合作伙伴共同研发，桥梁自2015年已开始构思，主体建筑在2018年于厂房中完工，由于荷兰试点所在的运河需进行翻新工程，因此延至近日才运抵当地安装。该项目曾获2018年荷兰设计周公共设计奖。

#### 公共建筑内全面禁烟

2021年7月1日起，荷兰政府机构和公共建筑内全面禁烟，吸烟区也将取消，这意味着学校、医院、博物馆、图书馆、医疗机构、市政厅和国会二院等实现完全无烟。此外，许多非公共建筑内的吸烟区也须在2022年1月1日前关闭。《荷兰国家预防协议》中指出，防患于未然，政府与社

会各界共同致力于2040年实现无烟一代，让儿童和青少年完全生活在无烟环境。

近年来，荷兰政府公布一系列举措降低吸烟率，比如提高烟草制品价格，将烟草制品放在超市内不容易看见的地方，取消有吸引力的包装，禁止在火车站台上吸烟等。禁烟令也包括电子烟。

#### 8月8日起，从中国入境荷兰有新规

据荷兰驻中国大使馆官方微博消息，自2021年8月8日起，自第三国(包括中国在内)前往荷兰的所有旅客必须出示检测证明或新冠疫苗接种证书。

2021年8月8日起，对于来自欧盟/欧洲经济区以外所有国家及地区的12岁及以上的旅客在抵达荷兰时必须出示新冠病毒检测证明或新冠疫苗接种证书(无论是否为电子版的Covid证书)。此项规定适用于所有欧盟/欧洲经济区国家，而且也适用于被欧盟列为安全名单上的所有国家。此项规定对于在8月8日之前休假并在8月8日或之后返回荷兰的旅客也同样适用。

据了解，新冠病毒PCR检测结

果要求的有效期为48小时，抗原检测结果要求的有效期是24小时。证明或疫苗证书的语言应为英文或荷兰语。证书需显示接种者个人信息、接种疫苗信息(是否完全接种、疫苗名称制造商、接种时间、接种国家等)、签发人及签名或盖章。基于语言考虑，如果只能拿到全中文的接种证明，则需联系专业翻译机构进行翻译并公证认证。

认可疫苗类型包括世界卫生组织(WHO)紧急使用清单中的疫苗，含中国国药(限灭活疫苗)和科兴疫苗。根据目前荷兰政府网站的规则，从中国大陆入境的旅客在抵达荷兰之后无需隔离，但强烈建议抵达荷兰之后，进行自我测试。